Търсене и предлагане – въпроси и отговори

1.Кое от посочените не е самостоятелен компонент на съвкупното количество търсени блага?
· социалните трансферни плащания
2.Компонентите на съвкупното търсене включват:
 - потребление+брутни частни вътрешни инвестиции+държавни покупки на стоки и услуги+нетен експор
 3.Съвкупните разходи в икономиката
 - включват разходите на домакинствата, разходите на бизнеса, разходите на правителството, разходите на чужденците
4.Ако пределната склонност към потребление МРС е по-малка от 1, то едно увеличение на дохода с 10 единици, ще предизвика:
 - нарастване на потреблението с по-малко от 10
5.Мултипликатора е :
 - коефициент, който показва с колко пъти се увеличава /съкращава/ съвкупният доход при увеличение/ съкращение/ на разходите за единица
6.Рецесионния разрив в икономиката
 - се измерва с изоставането на предвидените разходи спрямо потенциалното равнище на производство и заетост
7.Когато доходът нараства:
 - АРС /средната склонност към потребление / има тенденция да намалява
8.При пределна склонност към спестяване MPS=0.25 домакинствата
· потребява 75% на всеки прираст дохода
9.Ако заплатите и цените не са подвижни, намаляването в съвкупното търсене ще доведе до:
· нарастване на безработицата
10.Ако пределната склонност към потребление МРС=3/4 и данъците нарастнат с 60 млрд.лева, равновестното равнище на дохода ще:
· намалее със 180 млрд. Лева
11.Ефектът на взаимозаместване между текущо и бъдещо потребление се изразява в следния механизъм
 - равнището на цените се повишава, реалните пари намаляват, търсенето на кредити расте, търсеното количество реален БВП се понижава
12.Дългосрочната крива на съвкупното предлагане (AS) се измества надясно в резултат от:
· всички са верни
13.Данъчния мултипликатор е равен на:
· -MPC/1-MPC
14.Средната склонност към потребление АРС е единица
 - когато функцията на спестяванията пресича хоризонталната ос Ох
15.Средната склонност към потребление АРС е по-малка от единица:
 - след повратната точка на функцията и кривата на потребление
16.Когато кривата на потреблението е под 45° - овата линия (ъглополувящата) крива на потребление:
· се формира положително спестяване
17.Ако в кредитната сфера се проведе политика на рестрикции- ограничаване на срока за връщане на заемите и повишаване на лихвите, то:
 - ще се оскъпят потребителските разходи и инвестиционни проекти, от което ще спадне делът на потреблението и инвестициите в агрегатните разходи
18.По отношение на наклона на кривата на потреблението е вярно, че той:
 - определя се от пределната склонност към потребление
19.В опростения кейнсиански модел при макроикономическо равновесие е изпълнено равенството:
 - Y=C+I
20.Автономните (независимите) съвкупни разходи НЕ включват:
· вноса
21.Когато работните заплати и цените не са еластични понижаването на съвкупното търсене AD ще предизвика първоначално:
· повишаване на незаетостта
22.Коя от посочените теории не се отнася към основните теоретични направления в развитието на съвременната макроикономика? 

· класическата теория
23.Кривата на съвкупното търсене (AD) се измества надясно при:
 - неизменно равнище на цените и намаляване на лихвения процент
24.Принципа на акселератора обеснява:
 - защо при растеж на потребителското търсене ще има за резултат разширяване на инвестициите
25.Принципа на акселератора очертава:
 - една точно противоположна на мултипликатора тенденция и показва как промените в потребителското търсене / в положителна посока/ резултират в разширяване на инвестициите
26.Зависимото потребление се предпоставя и формира в зависимост главно от:
· Разполагемите доходи и тяхното изменение
27.Кой от изброените по-долу фактори не засяга пряко зависимостта доход-потребление?
 - сравнителните предимства в производството и търговията
28.Когато реалният нетен износ е положителен, може да се твърди, че:
 - кривата на нетния износ е разположена над абсцисната ос
29.Кое от заключенията не е присъщо на възгледите на монетаристите?
 - динамиката на технологичните промени обуславя перманентна икономическа нестабилност
30.Ако в кейнсианския модел на макроикономическото равновесие се установи, че планираните съвкупни разходи превишават реалният БВП, може да се твърди, че:
 - ще започне непланирано намаление на запасите на фирмите
31.Непланираните инвестиции изразяват:
 - промени в стоковите запаси на фирмите
32.Отрицателният знак в израза на данъчния мултипликатор отразява:
 - отрицателният ефект, който данъците имат върху потреблението
33.Когато реалният чист износ на България е отрицателен, може да се твърди, че:
 - износът на българските стоки не превишава вноса
34.Ако МРС на семейството е =0,80 тогава то:
· 2/изразходва 80% от своя допълнителен дохход
35.При увеличаване на автономното (независимо) потребление:
- се измества нагоре по ординатната ос началната точка на кривата на потреблението
36.Съвкупното търсене (AD) е взаимоотношение между:
 - реалното количество от новопроизведени стоки, които са купени в икономиката и общото равнище на цените
37.Кои от изброените и комбинирани променливи се приемат за постоянни при извеждане на кривата на съвкупното търсене?
 - предлагане на пари, правителствени покупки и нетни данъци
38.Кое от посочените няма да предизвика изместване на кривата на търсене на реални инвестиции
 - повишаване равнището на реалния лихвен процент
39.Ако мултипликаторът е равен на 4 тогава:
 - MPS/пределна склонност към спестяване/=1/4
40.Към факторите, променящи едновременно дългосрочното и краткосрочното съвкупно предлагане, не може да се отнесе:

· поскъпването на суровините и материалите
41.Кривата на съвкупното предлагане AS в краткосрочен период е
· всички посочени са грешни
42.Съвкупното предлагане (AS) е взаимоотношение между:
 - реалното количество на произведеният национален продукт и общото равнище на цените
43.Предизвиканите потребителски разходи съответстват по общия смисъл на:
· нито едно от посочените
44.Ако бюджетният дефицит доведе до увеличаване на търсенето на пари и кредит, тогава лихвеният процент трябва:
· да нарастне
